16. 11. 2020
Mili ,,osmaci“,

tento tyden se potkdme na on-line hodinach pouze dnes (8:15 — 8:45) a ve stfedu (11:00 — 11:30).
V Gtery je statni svatek, takze vyuka nebude. Ve ¢tvrtek hodinu matematiky nemame a v patek
budete pracovat opét samostatné, jeliko mate on-line hodiny jinych predmétl. Cekd nas
pokracovani uciva mocnin a odmocnin. Podivame se na vyhledavani odmocnin v tabulkach. Je to
ucivo, se kterym se opét pouze seznamime, jelikozZ technika je na vysoké urovni a tyto priklady lze
jiz presné pocitat na kalkulackach (v mobilech, v pocitacich, ...).

V ptipadé jakychkoliv dotazli mé kontaktujte na e-mailu: kamila.svobodova@zsbreznice.cz, popf.
na tel. ¢isle: 723 003 361

Téma: Odmocniny

Ucivo:

Cil/vystup: - seznamite se s vyhledavanim odmocnin v tabulkach

Zadani a ukoly, terminy: zapis do seSitu; seznameni se s vlastnostmidruhé
odmocniny (kontrola 16. 11. 2020 pfi on-line vyuce od 8:15 do 8:45 hod.)

Podpora a konzultace: dotazy Ize pokladat na Teams — chat - pondéli 16. 11. 2020 -
od 8:15 do 8:45 hod.; pfipadné na e-mailu: kamila.svobodova@zsbreznice.cz

Do Ss si zapiste dnesni datum 16.11.

Druha odmocnina podle tabulek

Vzorce:
b = B b
\Ab = A oAb

VoY

- ¢isla 100, 10 000, 1 000 000, ... maji sudy pocet nul, Ize je odmocnit zpaméti

- ¢isla 10, 1 000, 100 000, ... maji lichy pocet nul, vysledek odmocnéni hleddme v
tabulkach

\E =10
\10000 =100
\{000000 = 1 000


mailto:kamila.svobodova@zsbreznice.cz,
mailto:kamila.svobodova@zsbreznice.cz

ale:

o = 3,16

\iooo = 31,62
\i00000 = 316,23

Druha odmocnina Cisel se sudvm po¢tem nul na konci a maximalné tremi
platnymi Cisly:

1. zpusob - rozkladem na soucdin mocnin podle vzorce:

- ¢islo rozloZzime na soucin ¢isla mensiho nez 1 000 a ¢isla 100, 10 000, ... se sudym
poctem nul

Pr.

Odmocnéte ¢isla 22 500, 1 210 000, 2 800, 130 000

\P2500 = \P25.100= \$25.\100= 15.10= 150

1 210000= \121.10000= \121.10000= 11.100= 1100

\2800= \£8.100= \$8.100= 5,29.10= 52,9

130000= \A3.10000= \13.~10000= 3,61.100= 361
Pozor!!

PT.
Vypocitej druhou odmocninu ¢isla 75 000.

- nespravné:

\5000= /5. 1000= \5.\L000 = 8 66 . 31,62 = 227

- rozklad s lichym poc¢tem nul, slozité pocitani :-(

- spravné:



\r5000= \750.100= \/50.M00 = 27,39 . 10 = 273,9

- rozklad se sudym poc¢tem nul — snadné pocitani :-)

2. zpusob - bez rozkladu na sou¢in mocnin (rychlejsi)

PT.
Vypocitej druhou odmocninu ¢isel 4 300 a 2 830 000

- v Cisle si oznac¢ime zprava sudy pocet nul tak, aby zbylé ¢islo bylo maximalné
trojmistné

4 300, 2 830000

- v tabulkdch najdeme #3=656  \b83=16,82

- desetinnou ¢arku pak posuneme doprava o polovicni poc¢et mist, nez byl pocet
oznacenych nul

6,56 ... 65,6 (dv€ nuly — jedno misto) 16,82 ... 1 682 (Ctyfi nuly — dvé mista)
\h300 = 65,6 2830000 = 1 682



